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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Senát schválil rentu pro exprezidenty a větší
ochranu zvířat

Bývalý prezident Václav Havel se může těšit na to, že mu stát bude měsíčně vyplácet 100.000 korun.
Polovinu této sumy má na výdaje spojené s provozem své kanceláře. Počítá s tím zákon o finančním
zabezpečení českých exprezidentů, který včera schválil Senát ve stejném znění jako sněmovna.
 

   Senátoři se ztotožnili také se sněmovní verzí novely, která má zlepšit podmínky přepravy 
hospodářských zvířat, zakázat pokusy na zvířatech při vývoji kosmetiky a drezuru například nově
narozených opic, lachtanů a kytovců s výjimkou delfínů.
   

   Horní komora naopak odmítla zařadit 8. březen jako Mezinárodní den žen mezi významné dny
České republiky, neboť tento svátek se údajně během komunistické éry zdiskreditoval. Senátoři
naopak souhlasili s tím, aby se významnými dny staly 27. leden jako Den památky obětí holokaustu,
27. červen jako Den památky obětí komunistického režimu a 11. listopad jako Den válečných
veteránů. S postojem Senátu se nyní bude muset vyrovnat sněmovna.
   

  S mnoha pozměňovacími návrhy vrátili senátoři poslancům také vládní návrh zákona o rybníkářství.
Odmítli například snahu sněmovny umožnit případné rychlé změny ve správách jednotlivých
rybářských revírů. To by podle členů horní komory mohlo ohrozit jejich dlouhodobý hospodářský
rozvoj. Večer senátoři své jednání přerušili a pokračovat budou opět ve čtvrtek od 09:00.
  

  Při schvalování programu lednové schůze senátoři rozhodli o tom, že si příští týden ve středu
vyslechnou od premiéra informaci o tom, zda a jak pokročila jednání o ústavní smlouvě Evropské
unie. Její prosincové schvalování skončilo krachem.

    Příští týden se senátoři budou zabývat také vládním návrhem na vyslání českých vojáků do
Afghánistánu; kabinet tuto misi schválil před týdnem a sněmovna ji bude projednávat zřejmě až v
únoru. Více než sto českých elitních průzkumníků by se mělo podle návrhu vlády účastnit
protiteroristické operace Trvalá svoboda vedené Spojenými státy. Je zaměřena na vyhledávání a
likvidaci přívrženců bývalého vládního hnutí Taliban a organizace Al-Káida v afghánských horách.
Desítka odborníků na odminování a několik vojenských meteorologů by pak mělo odjet do mírové
mise ISAF vedené Severoatlantickou aliancí v Kábulu a okolí.
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